

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年1月

30

星期日

辛丑年十二月廿八

正月初四立春

总第9912期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

我市开展新春慰问道德典型活动

本报讯（记者 陈波）寒冬送温暖，关爱暖人心。春节临近，按照中央文明办和省委文明办关于春节前夕开展慰问帮扶道德模范活动的有关要求，由市委、市政府、市政协主要领导带队，市委文明委领导深入各县区、商洛高新区和市直有关行业部门，对全市各级道德模范、身边好人、新时代好少年以及志愿者代表进行慰问，送上慰问金和新春祝福，叮嘱他们保重身体，勉励他们保持先进本色，继续发挥志愿服务、榜样示范作用，为建设“一都四区”贡献智慧和力量。

慰问帮扶的道德典型，有从事传染病防治30多年、为商洛疫情防控工作作出突出贡献的“中国好人”李艺；有面对洛南“7·22”特大暴雨洪涝灾害，不顾个人安危、坚守抗洪一线救治群众的村医胡念军；有身残志坚、在全国十一届残疾人奥运会勇夺金牌的曾永霞；有孝老尊亲、用行动诠释“百善孝

为先”的90后“商洛好人”鲁小存；有十几年如一日精心照顾公婆、公公，不离不弃照顾患病丈夫的陕西省道德模范吕小红；有视患如亲，以实际行动践行医者仁心、助人为乐的“感动商洛十大人物”武双善；有背着瘫痪母亲求学的新时代好少年马佩瑶；有传承好家风传播正能量的文明家庭温学辉家庭；有热心公益传递大爱的志愿者王力。他们纷纷表示，感谢党和政府的关怀，一定珍惜荣誉，再接再厉，继续发挥好示范引领作用，传承道德力量，带动和影响更多人建功新时代、奋进新征程，以凡人善举助推社会文明进步。

据了解，自1月12日起，市委文明委领导及市委文明办负责同志先后慰问省市道德模范、身边好人、文明家庭、新时代好少年及志愿者代表共计119人，为他们送去党和政府的温暖与关怀，唱响“文明商洛 好人之城”赞歌，在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

全市招商引资跑出加速度

本报讯（记者 余婷）近日，记者从市招商服务中心了解到，2021年，全市招商引资到位资金906.1亿元，完成年度任务117.68%，其中省外项目（内资）到位资金823.76亿元，利用外资8959万美元。全市全年共签约项目212个，签约资金836.88亿元，已开工项目193个。

去年以来，市委、市政府始终把招商引资作为“一号工程”不动摇，主要领导带头大抓项目、大抓招商，做到重大活动亲自参加、重要客商亲自接洽、重大项目亲自推动、重点问题亲自协调解决。同时，市上制定出台了《商洛市招商引资考核办法（试行）》《关于进一步加强招商引资工作的实施意见》等一系列政策措施，以“项目落地、投资强度、亩均效益”为标尺，形成了“以招商引资论英雄”的长效激励机制

制和工作导向。

在具体招商活动中，我市积极组织力量参加进博会、丝博会等中央和省重点投资活动，吸引了一大批企业来商考察、洽谈合作。为了进一步提升招商活动成效，编印了《商洛市“3+N”产业链招商指南》《商洛市京津冀、长三角、珠三角、成渝经济招商引项目标企业清单》，精心谋划主题推介，策划举办“走出去”“请进来”系列招商活动40多场次，签约了一批重大招商项目，商洛的知名度、影响力持续扩大。扎实开展以“迎老乡、回故乡、建家乡”为主题的情乡招商，吸引商洛籍在外创业成功人士回乡创业。去年9月成功举办“迎老乡、回故乡、建家乡”云招商大会，成功签约项目19个，总引资额246.9亿元。通过一系列扎实的

有效的措施，全市产业招商成效显著，比亚迪单晶硅电池片、镇安抽水电站等一批投资体量大、带动作用强的重大项目落地开工建设，为我市“3+N”绿色循环产业体系注入了强劲动力。项目质量不断提升，中国三峡、中国电建等一批国际国内500强、大型央企民企、行业领军企业纷纷来商投资，山阳抽水蓄能电站、延长氟系列产品开发、携程集团棣花古镇“丽呈别院”等项目签约落地。全年

我市累计引进世界500强企业18家、中国500强企业13家。同时，产业链招商取得新进展，氟系列产

品开发、年产15万吨纯阴极铜及技术研发、商南县1000MW光伏发电等一批产业链补链强链项目成功引进，打通了产业链供应链“最后一公里”。

与此同时，全市上下持续深化“放管服”改革，简化项目审批程序，提升贸易和投资便利化，提高招商引资项目包办、代办、帮办、代办及跟踪服务水平，切实当好五星级“店小二”，亲商、爱商、富商的良好氛围初步形成。

2021 成绩盘点

认真落实市委四届十二次全会精神 奋力谱写高质量发展新篇章

市委统战部

本报讯（孙冲）1月28日，市委统战部召开党外代表人士通报会，通报中共商洛市委四届十二次全会精神，安排部署全市统战系统学习贯彻落实工作。

会议指出，全市统战系统要提高政治站位，自觉把思想和行动统一到市委四届十二次全会上来，为商洛高质量发展贡献统战智慧和力量。在强化思想政治引领上求实效，在引领的方式、氛围、内容、深度、效果和树立典型求突破，引导统战成员进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要在凝聚人心、凝聚力量上求实效，坚持把人心凝聚起来、把力量凝聚起来，把行动统一起来，真正做到党委有号召、统战有行动。要在围绕中心、服务大局上求实效，聚焦打造“一都四区”，充分发挥统战优势，主动担当作为，切实在谱写商洛高质量发展新篇章中加油添彩。要在建功“十四五”、岗位作贡献上求实效，引导广大统战成员在打造“一都四区”、推动乡村振兴、壮大民营经济、维护社会稳定等方面献计出力，培树建功立业的先进标兵。要在加强党对统战工作的集中统一领导上求实效，坚持在党的领导下开展工作，做到步调一致，找到最大公约数，画出最大同心圆。

商州区

本报讯（周琳 赵波波）1月29日，商州区召开区委十九届二次全会，深入学习贯彻市委四届十二次全会精神，回顾总结2021年工作，安排部署2022年工作任务。

全会要求，要准确把握领会全会精神实质，引导全区干部明确工作重点，强化工作措施，把思想和行动统一到贯彻落实市委全会精神和工作部署中来。要坚持稳字当头、稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，贯彻落实“五项要求”“五个扎实”，继续做好“六稳”“六保”工作，全面推动商州追赶超越高质量发展。要聚焦市委“一都四区”目标定位和商州“五区”建设愿景目标，坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持绿色循环发展，坚持保护优先，坚持改革开放，坚持市区共建“五个坚持”原则，抓实“八个全面”实现路径。要坚持“项目为王”，强化谋招力度，全面推动高质量发展；坚持创新驱动，强化延链补链，全面推动产业集群化发展；坚持市区共建，强化协同发展；全面提升中心城市品质；坚持重农固本，强化有效衔接，全面实施乡村振兴战略；坚持改革开放，强化突破意识，全面激发活力增添动力；坚持保护优先，强化系统治理，全面筑牢绿色循环发展基础；坚持人民至上，强化民生保障，全面提高人民群众幸福指数；坚持底线思维，强化防范化解，全面筑牢安全稳定防线。要坚持全面从严治党，持续推动党风廉政建设，持续营造干事创业浓厚氛围，切实做到干事创业有担当、勤政务实有作为、为民服务有情怀，汇聚起推动商州高质量发展的磅礴力量。



春节送温暖 情系环卫工

春节将至，岁寒情深。连日来，我市各地纷纷开展“春节送温暖，情系环卫工”慰问活动，给坚守在一线的环卫工人送上关怀和新春的祝福。图为1月28日洛南县景村镇为环卫工人送慰问品。（马宏涛 摄）

光荣院里的幸福晚年

肖莲

次。耄耋之年的他，依然身板硬朗、精神矍铄。回忆当年战斗场景，如数家珍，滔滔不绝。

“当时在部队的主要任务是看管军械库和卸载、装运炮弹。一箱炮弹很重，几个人合力才能抬动，我每天要给前线过来的运输车装运两三轮车炮弹。还要摸黑遮盖车辙印，以防敌机侦查时发现军械库进行轰炸。白天睡觉，晚上活动，吃的是一口炒面一口雪。”说完，老人又笑着解释：“那个炒面可不吃现在吃的炒面，就是炒面粉。”

抗美援朝战争胜利后，何根合回到了家乡，干过村支书、当过厨师。老伴去世后，儿女劝他住到光荣院，他担心别人笑话死活不肯。后来，政府工作人员上门给他解释，2014年才住进来。“儿女也都60多岁了，照顾我的精力有限，在这里过得得好、住得好，护理人员照顾得细心周到，胜过儿女子女，现在都不舍得回去。”何根合老人说。

“我对国家没啥贡献，住在这里吃穿都不要钱，我惭愧得很。”一旁的杨天更老

人接话。

今年84岁的杨天更，来自洛南县灵口镇，曾是一名骑兵，参加过青海平叛战斗，在广阔的草原、戈壁、荒漠上与敌人作战，骑兵发挥了重要的作用。退伍回到家乡的他，做过27年大队支书，如今党龄已经62年。

说起现在的生活，老人显得很开心。“上世纪六七十年代，我在大队是半脱产干部，每月工资才15元，现在国家给的养老保险、高龄补贴、退伍军人定补等各种福利，每月加起来有1000多元。国家对我们太好了，真是感恩不尽。”

重回战斗过的地方，再去看望一下牺牲的战友一直是杨天更老人的心愿。2016年，他在儿子的陪同下终于去了青海，在烈士陵园看到战友的墓碑时，老人难过地说：“要是你们还在，也能享受到这样的日子就好了。”

现场的护理人员告诉记者，仔细地跟着老人的回忆，共同感受着他失去战友的悲

痛、如今的喜悦……

“眼下，这里生活着20多位曾参加过抗美援朝、对越自卫反击战等战争和新疆平叛、西藏平叛的老兵。他们平均年龄超过80岁，最大的94岁。护理加上后勤保障人员一共十个人，负责照顾老人们的饮食起居。晚上有值班人员，每晚查3次房。食堂的饭菜每天也不重样，清淡软和，适合老年人。老人们有个头疼脑热还可以免费在药房取药。”洛南县光荣院院长刘先锋介绍。

今年，刘先锋早早就安排人买好了水果、花生、糖果等年货，定好了春节食谱。每年的年夜饭，刘先锋都要吃两顿，在院里和老人们吃完，回家后再陪家人吃一顿。“照顾好这里的老人们，让他们生活得舒心是我的职责。”

去年春节，杨天更是在儿子家过的年。今年春节他想留在光荣院，和大家一起热热闹闹地过年。已经连续3年在光荣院过年的何根合，今年也打算留在这里。

以高质量党建引领保障高质量发展

三论认真贯彻落实市委四届十二次全会精神

本报评论员

党建水平很大程度上决定着一个地方的发展质量。学习贯彻市委四届十二次全会精神，凝心聚力打造“一都四区”，奋力实现新时代追赶超越，必须牢牢抓住党建这个关键点，充分发挥党总揽全局、协调各方的作用，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，以高质量党建引领保障高质量发展。

党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。巩固拓展党史学习教育成果，强化政治建设，推动广大党员用行动诠释忠诚、用担当彰显信仰，是纵深推进全面从严治党的重要要求。要坚持“思想引领、学习在先”，不断深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，强化理论武装，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；把党史学习教育中的创新做法常态化，把成熟经验制度化，促使党史学习教育成果转化为党员干部干事创业的强大动力；持之以恒恪守为民情怀，更加重视基层、服务基层，做实民生实事工程，不断提升服务群众的水平。

作风建设是党的建设的永恒主题，党的作风关系党的形象，关系人心向背。从严抓班子队伍建设正作风，坚持正风肃纪，巩固良好政治生态，是纵深推进全面从严治党、持续强化新任领导干部的培训轮训，提高领导干部“八种本领”“七种能力”，尤其是抓发展、防风险、善治理能力；围绕打造“一都四区”，完善高质量发展评价体系，用好活“三项机制”和职务职级并行政策，锲而不舍纠“四风”树新风，纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，充分发挥巡察利剑作用，坚决破除推诿扯皮、靠慢拖等顽疾，推动践行中央八项规定精神落实落细、蔚然成风。

九层之台，始于垒土。党的工作最坚实的力量支撑在基层，是纵深推进全面从严治党、持续整頓软弱涣散党组织，着力解决“有形”和“有效”相统一的问题，加强和改进各领域基层党建工作，推动基层党建全面进步、全面过硬；围绕乡村振兴，扎实开展“归雁计划”，大力实施“千名领路人”素质提升工程，提高党建引领能力，更好推进基层治理、带领群众致富；精心组织开展特色党建主题活动，推进党建与发展融合共进，引导党员干部在项目建设、疫情防控等重点任务中走在前、干在先。

打造“一都四区”关键在人、关键在干。大力营造实干奉献氛围，不断提升服务基层、服务群众的能力和水平，凝聚奋斗合力，是纵深推进全面从严治党、高质量发展的有效抓手。各级各部门要锚定打造“一都四区”目标，围绕全会报告提出的各项工作任务，立足职责职能逐一对标对表，找准切入点、结合点，更好地发挥自身优势。要坚持好干部标准，以发展论英雄、凭实绩用干部，真正让想干事的有舞台、能干事的受重用、干成事的有地位，把实干的风气树起来，让广大干部以敢担当、勤作为，在推动高质量发展中干事创业、建功立业。广大党员干部要赓续传承发扬实干精神，大兴求真务实、埋头苦干之风，真正走出去、沉下身、动起来，在助推发展中比担当、服务项目中比作为、心系群众中比情怀，在实际行动中展示新气象、实现新作为。